

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIV

ALMERIA.—Martes 4 de Diciembre de 1.923.

Numero 20.634

SIEMPRE ESPERANDO

Nos pasamos la vida esperando, esperando a que pase velozmente, que ya corre vertiginosamente, por ver si transcurriendo, calma muchos de nuestros anhelos. Nosotros siempre al borde del camino de la vida también esperamos, por que muchas de las mejoras proyectadas vengan y se realicen por bien de nuestra patria chica, cuyo adelanto y progreso tanto nos enamora y por cuya santa causa venimos siempre luchando, sin que nuestro entusiasmo patriótico de c a i g a, pues en nuestro historial largo se hallan inscritos muchos triunfos obtenidos.

Ahora tenemos en perspectiva unas cuantas mejoras que deseamos ver en vías de hechos. Las reservas militares en el campo de Viator que seguramente no tardarán en establecerse. La llegada de la energía eléctrica del valle de Lecrín, que ha de dar lozanía a los campos y vegas por donde atraviase, haciendo elevar aguas subálveas. El descubrimiento de la zona petrolífera de Nijar, donde en breve comenzarán a funcionar potentes máquinas para llegar a las profundidades de la tierra y descubrir si existe esa gran riqueza de petróleo, que tanto pudiera influir en la general del país. Que el Estado que se ha hecho cargo de terminar la nueva Cárcel, la habilite rápidamente, para que no tengamos el bochorno espectáculo de ver en caserón ruinoso, sin aire y sol, a los que delinquen. Y por último, que la Compañía de Andaluces, haciéndose cargo de las demandas que se le vienen haciendo desde larga fecha, varíe sus horarios, hoy incómodos, y mejore su material.

Es por todo lo expuesto, por lo que deseamos que el tiempo eche sus pasos con rapidez nos lleve a la consecución

de esos grandes ideales patrióticos, que al realizarse irán poco a poco desterrando nuestra visualidad de pueblo unos y otros acrecentando la prosperidad y bienestar.

Si todos pusiéramos nuestra atención en estos hermosos problemas de resurgimiento almeriense y lucháramos con denuedo y con alteza de miras para conseguirlos y borrar los obstáculos que siempre se presentan en toda obra regeneradora, sería indudable que ya nuestra ciudad hubiese tomado el incremento a que tiene indudable derecho.

¡En cuantas cosas pequeñas e insignificantes malgastamos el tiempo, que debiéramos emplear exclusivamente en esa labor redentora! Aquí queremos siempre que el Estado lo haga todo, que el maná baje del cielo y a lo sumo que otros nos saquen las castañas del fuego. Hay muchos problemas que los podemos y debemos resolver nosotros mismos. ¿Cómo? Teniendo unión, que ella constituye la fuerza y ella es voluntad que sabe aliviar las mayores y más desesperantes dificultades.

Unas veces poniendo todo el mayor esfuerzo en que el Estado nos dé lo que nos debe, otras uniéndonos, haciendo ese esfuerzo poderoso para resolver lo que no es a nosotros dable resolver y llevar a feliz término, nos haría indudablemente aprovechar el tiempo y que nuestra ciudad en poco anduviera todo lo de-prisa que deseamos.

No volvamos la vista atrás y nos contentemos con lo conseguido, es preciso en esto tener ansias de renovación, que sintiéndolas con entusiasmo nos llevarían con rapidez el más seguro éxito.

Molestias de estómago

No se deben sufrir, existiendo la Neutralona Covalada.

NOTAS ANTIUGSA

Almería hace 45 años

4 de Diciembre de 1878

Desde el día anterior reinaba gran inquietud entre el vecindario por la falta que se notaba de harinas para fabricar pan, hasta el punto que éste se consumía por tasa. Afortunadamente el día de la fecha, llegó el vapor «Asturias» con 2.000 sacos, concluyendo enseguida la escasez de tan necesario artículo.

—Durante el mes anterior, fallecieron 110 personas; hombres 26, mujeres 27, niños 30 y niñas 27.

—Se hizo cargo de la Administración de Loterías número 1 (Rostrico), don José García Ramírez, que reemplazó en dicho cargo a don Manuel de Haro.

CONSTITUCION

Las Juntas municipales del Censo electoral

En la «Gaceta» ha aparecido una circular de la Junta central del Censo electoral en la que se comunica a los presidentes de las Juntas provinciales los siguientes acuerdos, tomados por aquella en la sesión última celebrada.

«Primero. Por faltar individuos que reúnan las debidas condiciones legales, ni en lo que resta del presente bienio ni en el próximo, hasta que se organice el régimen definitivo de los Ayuntamientos, formará parte de las Juntas municipales del Censo el concejal de mayor número de votos a que la ley Electoral se refiere a su artículo 11, y al cual atribuye el cargo de vicepresidente primero, como tampoco el suplente de dicho concejal, que la propia ley previene.

Segundo. La presidencia de las Juntas municipales será desempeñada en el próximo bienio por el vocal de la Junta local de Reformas sociales a cuyo favor hubiere recaído designación válida en la sesión que dicha Junta, constituida y funcionando con arreglo a los preceptos legales, ha debido celebrarse en 1.º de Octubre; caso de no haberse efectuado tal designación, se procederá lo antes posible a llevarla a cabo por la referida Junta local, y el presidente elegi-

do notificará y hará públicos los nombramientos de los individuos a quienes corresponde formar parte de la municipal del censo (artículo 12 de la ley), única función que dicho presidente tiene en los meses del presente bienio. Donde no exista Junta local de Reformas Sociales, la presidencia para el próximo corresponderá, desde luego, al juez municipal; y

Tercero. La constitución de las Juntas municipales, con el presidente y vocales que legalmente deban actuar, se realizará el 2 de Enero de 1924 (artículo 13 de la ley) entendiéndose que son nulas por completo las constituciones verificadas con anterioridad a dicha fecha y cuantos acuerdos se hayan adoptado en tales sesiones»

CUESTIONES ECONÓMICAS

Después del viaje regio

Refiriéndose al viaje de los Reyes de España a Roma, una importante revista financiera se pregunta: ¿Será esto una visita diplomática, de conveniencia militar y económica, o simplemente de aproximación familiar? ¿Se han sentado las bases preliminares para el estudio y aplicación de las consecuencias que dentro del terreno económico puede tener esta visita, o es que va a ser una visita más en la que, una vez esfumado el humo de las salvas y apagados los gritos de las aclamaciones, volvamos a sumirnos en nuestro perpetuo marasmo?

De algún tiempo a la fecha, en la parte intelectual se nota un mutuo intercambio, sobre todo en el terreno de la música, y en el teatro, como en la literatura, nos son conocidas muchas producciones italianas, tal vez más por nuestra parte que por la suya; pero a lo que verdaderamente no se ha llegado, apesar de los Tratados, «modus vivendi», etc., es al verdadero intercambio comercial, a las Bolsas comerciales, a museos comerciales, protegidos por el Estado, pues lo escaso que se ha hecho hasta ahora ha sido debido a la iniciativa articular, que se ha visto contrarrestada por las tarifas aduaneras, limitación en las exportaciones y dificultad en los transportes entre ambas naciones. El recelo que ha existido debe ir desapareciendo con la concesión de facilidades mutuas.

El primer paso para esto es el Tratado firmado recientemente, por el que se reconoce mutuamente el trato de nación más favorecida. Es un documento preliminar de posteriores acuerdos. Hay que tener un especial cuidado en la

elección de personas que han de estudiar como peritos los problemas de importación y de exportación en el extranjero, puesto que evitará en lo posible la competencia, que tan perjudicial era para ambos países, en los vinos y aceites. España obtiene una gran ventaja en lo referente a carbones; asunto es este que merece especial atención, puesto que Italia está necesitada de esta primera materia, y nuestros centros carboníferos están pasando por una crisis de escasez de salida de productos, hay que tener muy en cuenta la competencia de los carbones norteamericanos, pues si bien hoy es más difícil por la diferencia del tipo monetario, no obstante puede llegar el momento en que tengan que recurrir a depreciar su moneda para que puedan acudir a sus mercados los países que se hallan alejados por esta razón.

Las producciones de Italia y España son muy similares, pero se hallan compensadas; pues si bien, por ejemplo, en vinos comunes nos superan, no en producción, sino en calidad, en vinos de mesa y licores son superiores los nuestros; en aceites la industria de la refinera la han perfeccionado, obteniendo aceites clarificados que se venden con preferencia en los Estados Unidos del Norte. En azúcares, forzando nuestra producción, podemos hallar un mercado de venta, puesto que se carece de este elemento en Italia. Nuestra industria sericícola se halla embrionaria, mientras que en Italia se fabrica mucho y de calidades inmejorables, y así sucesivamente.

Vemos, por tanto, que, contrariamente a lo que siempre se ha supuesto, nuestros intereses no se hallan en contraposición con los de Italia, sino que están perfectamente compensados, por lo que es de esperar que esta visita de nuestros Reyes a los de la nación hermana abra nuevos cauces benéficos para las industrias y el comercio de ambas naciones.

J. LAIN.

UNA REAL ORDEN

Incompatibilidades de personal técnico

La «Gaceta» ha publicado una Real orden de la Presidencia del Directorio, por la que se declara que en lo sucesivo tanto los arquitectos e ingenieros como los letrados y demás profesionales que presten sus servicios a los Ayuntamientos y Diputaciones, no puedan pertenecer co no técnicos a Empresas o Sociedades que funcionen a base de concesiones o contratos con dichas Corporaciones, ni realizar trabajos profesionales que tengan que ser aprobados o inspeccionados por las mismas, concediéndoles el plazo de un mes para optar, en caso de incompatibilidad, por uno u otro de los destinos que la motiven.

Chocolates de la Trapa

Los hay a 1'25, 1'50, 2'00 y 3'00 pesetas.



La fórmula de la salud

Celebridades medicas, no sólo prescriben la Magnesia compuesta del sabio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedias, pirosis, cómitos ácidos, estreñimiento y diarrea; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; vigoriza la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesia ROLY fosfo-siliciada se expende en Farmacias

UNA CARTA

El Alcalde de Roma al de Almería

Con motivo de la estancia de los Reyes de España en Italia, el Alcalde de nuestra capital envió un telegrama de salutación a su compañero el de Roma, y éste ha contestado con la siguiente afectuosa carta:

«Roma 25 Noviembre.

En nombre de Roma, sagrario de nuestra extirpe y símbolo eterno de todas las glorias latinas, en donde perdura el entusiasmo suscitado por la visita de los Augustos Soberanos de España. Le doy mil gracias por el fervido y vibrante mensaje recibido y envío a V. S. I., al Ayuntamiento y a la ciudad ilustre, el saludo fraternal y el augurio de que será eterna la amistad y la admiración que las dos naciones sienten que afianzará la prosperidad de ambas y acrecerá y dará nueva gloria a la gran tradición de la raza latina.— El Comisario Regio, — FELIPPO CREMONESSI.»

De Instrucción pública

Gratificación de adultos

Algunos maestros se verán sorprendidos al cobrar sus haberes del actual mes con la desagradable noticia de que no pueden cobrar la gratificación de adultos. Ello obedece a que alguna sección administrativa, queriendo observar disposiciones que se han dictado, hace mucho tiempo, para co-

rregir abusos, ha ordenado que no se acredite dicha gratificación a los maestros que están actuando en oposiciones y a los que, aún prestando el servicio de las clases de adultos, como agregados no están al frente de sus escuelas por carecer de local.

Nombramientos

Maestros nombrados propietarios por el cuarto turno en lo que afecta a este distrito universitario: Don Francisco de P. Bellet, Guerrero, Baeza (Jaen); don Mariano Cubero Cubero, Aularo (Almería); don Matías Díaz Florino, Bujaraiza (Jaen). Los maestros nombrados tomarán posesión de sus escuelas el día 1.º de Enero próximo.

Material

Con los haberes de este mes percibirán los maestros un año de material de adultos que se les adeudaba.

NOTICIA ACLARADA

No fué asesinado sino una desgracia

La prensa de Granada que dio cuenta de que había sido asesinado y robado el recaudador de contribuciones don Francisco Muñoz Garcia, cuyo cadáver apareció cerca de Fonelas, dice ahora que no se trata de un crimen sino una desgracia.

Dichos periódicos, publican una comunicación del jefe de la guardia civil de aquella provincia, dirigida desde Diezma, resultando que

de las averiguaciones que ha practicado, sobre las diecisiete horas del 27 del pasado, llegó al vado del río Jardes, inmediaciones de los Tejares», término municipal de La Peza, el don Francisco Muñoz (a) Carloto, quien despues de ausencia de nueve dias regresaba a su casa, habiendo estado cobrando contribuciones en la demarcación de Pedro Martinez, suponiéndose por tanto llevase dinero, sin saberse cuánto, sin atender avisos dados por varios que le hallaron, entre ellos Abelardo Sánchez Rodríguez, que vive en Diezma y le acompañó algún trecho, se metió montado en la yegua suya que llevaba en el agua que lo arastró, siendo visto antes por Adela Alcázar Castro, habitante en los «Tejares», la cual, admirado de su atrevimiento al intentar atravesar el río, tan crecido como iba asomóse al borde observando al hacerlo que ya no estaba el jinete sobre la yegua y que esta luchaba por salir a flote. Al ver lo cual dió voces a las que acudieron los moradores de dichos Tejares de Molino Chico y de Alamillo, los cuales solo consiguieron salvar al semoviente, que guardaron hasta la presentación del Juzgado de La Peza; pero no al «Carloto» cuyo cadáver fué arrollado por la corriente más de veinte kilómetros, hasta Fonelas, donde se halló el 28, todo destrozado por la larga inmensión, choques con las rocas y arrastre por cauce escabroso y áspero.

Se desea comprar

una montura española o galápagu, en buen uso. Razón: Alvarez de Castro, 9 y 11, principal, derecha.

Gran Fábrica de Aguardientes, Anisados y Licores

Colonia Agrícola de S Vicente

DOÑA MARIA (ALMERIA)
Precios sin competencia.
Apartado de Correos número 10.

AVISO

Se necesita muchacho para un escritorio. Conde de Offalia, 6 bajo izquierda.

OSRAM

EN TODAS PARTES



También en los tranvías nos cuidamos de darles luz pues somos de una construcción especial de gran resistencia.

Junta de Abastos

Ayer tarde a las seis se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Abastos, bajo la presidencia del general gobernador señor Sánchez Ortega.

Asistieron los vocales señores Barrera, Merino, Silvela, Hernández Rodríguez, Relano, Aleman, Pérez Membrive y Díaz Ferrón, secretario.

Aprobada el acta de la anterior, se dió lectura a un telegrama del Presidente de la Junta Central, dando instrucciones sobre los trigos y harinas existentes en la provincia, y cuyo despacho fué publicado en el «Boletín Oficial» del 30 del pasado.

En vista de las citadas instrucciones, se nombró una comisión permanente compuesta del Alcalde e ingeniero agrónomo, para ejecutar las ordenes que dicte la superioridad.

El señor Aleman denunció que las fábricas de Benalúa, según tiene entendido, han suspendido la venta de azúcar por falta de existencias, acordándose adquirir datos concretos.

El señor Relano hizo presente que no había existencias de aceites en la casa Solar, de Granada.

Solicitó que al resolverse lo del azúcar, se haga algo análogo sobre el aceite.

Seguidamente se levantó la sesión.

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Varias noticias

Madrid, 3

Conferencias con el jefe interino del Directorio.

A las diez y media estuvo esta mañana en la Presidencia conferenciando con el jefe interino del Directorio, marqués de Magaz, el Director general de Seguridad, señor Arlegui.

Esta conferencia se suspendió en el momento en que pasó al despacho a hablar también con el marqués de Magaz, el Director general de Carabineros señor Olagner.

Después de retirarse éste, despachó con el presidente interino, el encargado del despacho del ministerio de Hacienda, señor Illana.

Comisiones que piden.—La contestación de Magaz.

Una numerosa comisión de Asociaciones de vecinos, de las provincias de Málaga, Valladolid, Sevilla, Santander, San Sebastián, Bilbao y Asturias, conferenció esta mañana con el marqués de Magaz,

Pidieron a éste que se prorrogara por otro año el Real decreto sobre los alquileres y que se supriman los tribunales para funcionar y resolver las querellas que se susciten entre los propietarios y los inquilinos.

El marqués de Magaz les contestó que le parecía hablaba bastante claro y, por consiguiente, no comprende cómo ha podido nadie entenderle que existiera propósito de prorrogar por poco tiempo el atudido decreto, sino por el contrario, como ponente

que es en este asunto con el general Hermoso, está resuelto a defender con el mayor empeño e interés a los vecinos y propietarios, a fin de no lesionarse ni a los unos ni a los otros.

Los Reyes en Zaragoza

En la Presidencia se ha recibido un telegrama oficial dando cuenta de haber llegado felizmente a Zaragoza los Reyes de España.

En el Consejo Supremo

Se ha celebrado en el Consejo Supremo de Guerra, la vista de la causa seguida contra el alférez de infantería don Gustavo Domínguez, acusado del delito de negligencia cuando los tristes sucesos de Julio de 1921, que perdió el contacto con las fuerzas que mandaba.

En el primer Consejo de guerra se le pedían doce años y un día de reclusión.

El fiscal abogó por la absolución, en vista de encontrarse el procesado agotado físicamente a consecuencia de las caídas que dió y resultar además lastimado de un pié.

La causa quedó conclusa para sentencia.

Fallecimiento del maestro Bretón.—Duelo general.

Ha fallecido, a consecuencia de una afección cardíaca, el notable y venerable maestro compositor don Tomás Bretón.

La triste noticia corrió velozmente, causando gran sensación.

En el momento, en varios centros aparecieron colgadas negras, en demostración de sentimiento.

En el Real Cinema se celebraba una función musical cuando llegó la noticia, comunicándola el maestro Arboles al público.

Este se puso de pié en señal de duelo, interpretándose por la orquesta la jota de la obra «La Dolores», de la que es autor el maestro Bretón. El público demostró extraordinaria emoción, escuchando la jota algunos llorando.

Esta mañana a las diez tuvo lugar el entierro, que resultó una verdadera manifestación de duelo, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia, representando a muchas Sociedades y Centros de arte.

Delante del féretro iba la Guardia municipal montada y después de aquel numerosas artistas de todas clases.

En la presidencia figuraba el secretario del Rey, en representación de la familia real.

El cortejo se detuvo delante del edificio del teatro Real, ejecutándose por la orquesta trozos de «La Alhambra». Después también frente al coliseo de Apolo se detuvo, interpretándose «La Verbena de la Paloma», que se oyó con un silencio sepulcral.

En un coche estufa fué trasladado el cadáver del maestro Bretón al Cementerio de la Almudena, en donde se le dió sepultura.

Dicho fallecimiento ha causado gran sentimiento, calificándose aquel de duelo general por tratarse de una gloria española que ha desaparecido.

Los periódicos dedican sentidos artículos necrológicos, recordando las muchas obras de que era autor el difunto.

Se trata de organizar una solemne velada.

Otro fallecimiento

Hoy ha fallecido en esta corte el señor marqués de Belzunces, encargado interinamente del despacho de la Dirección general de Prisiones.

Mañana tendrá lugar el entierro.

TEATRO

En Variadades

Esta noche se estrenará en el teatro Variadades la película «Melo perfecto», interpretada por la genial reina de la pantalla Mabel Normand y además el séptimo y octavo episodios de la colorada serie «Los ojos de Satanás».

SE VENDE

un tranco de caballos. Darán razón, cortijo «El Marqués», Viator.

BUEN SERVICIO

Para el Despacho Central

En el vapor «Navarra» se recibieron ayer un automóvil para viajeros y un autocamión para el traslado de mercancías, desde el Despacho de la Central del ferrocarril a la estación.

El auto para viajeros es cómodo y con luz eléctrica.

Dichos vehículos comenzarán a funcionar enseguida.

Nos alegramos extraordinariamente de que dicho servicio, por el que tanto hemos trabajado para su implantación, esté ya organizado como en las principales capitales.

Almendros y olivos

Arboles frutales de Aragón

INFORMES: AZNAR TONDA

ALMERIA



Para Hamburgo directo

El rápido vapor

“VALENCIA”

cargará fijamente el 7 del corriente.

Se ruega a los señores cargadores recojan la orden pues dicho vapor no traerá mas hueco que el que se comprometa previamente.

Informará su Agente

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

DE CORREOS**El contrabando de correspondencia**

Las medidas adoptadas por la Dirección general para la persecución del contrabando y llevadas a cabo por el personal de Correos con un celo y una diligencia que hace honor, han empezado a dar sus frutos naturales y son muchas las poblaciones en las que se han aprisionado buen número de cartas y en las que los contrabandistas han sido castigados con fuertes multas.

Creemos que no debe cejarse en este asunto y perseguir constantemente a los ordinarios hasta hacerles desistir de su ilegal cometido a fuerza de fuertes multas.

Aparte de esto que combatimos, creemos que el remedio para acabar con el contrabando es la rebaja prudencial de las tarifas, el establecimiento de ambulantes en mayor número y que todos los pueblos y caseríos, por pequeños que sean, cuenten un servicio de Correos.

PASANDO EL RATO**Cosas y cosillas**

Leo en varios periódicos que el saludo de moda de palpitante actualidad, es el saludo fascista.

Se hace con el brazo extendido, formando ángulo recto con el cuerpo y como expresando: «Ese es el camino».

Pueden cambiar la expresión, si quieren, diciendo: «Anda y que te pelen», o el de «¡Saluqui!», o por este otro: «Saluti tutti mundi».

Nada, señores, que el apretón de manos y el sombrero, vá a ser desusado por lo antiguo.

Ahora la moda es el fascismo, que la aprovecharán enseguida los cursis, que no hay pocos en este pícaro mundo.

Dr. SERAFIN TORRES**Enfermedades de la mujer y partos****Rayos X y Electroterapia****Consulta de 2 á 4.****Paseo del Príncipe, 32.**

Titulo de una noticia en un diario andaluz:

«Boca madre tapada».

¿Taparle la boca a una madre, y si está discutiendo con el yerno? Ya, ya.

Vamos, que «os creéis vosotros eso», es decir, que quizás lo encontraréis fácil.

De José Rodao, en «La Libertad», de Madrid:

En Nueva York, operando un cirujano a una enferma, se descuidó y en el vientre la ha dejado unas tijeras.

El descuido es formidable y no extrañará a cualquiera que algún doctor forastero, tras de operar a una enferma, note, al volver a la fonda, la falta de su maleta y le diga a un camarero:

«Vete corriendo a por ella... He operado a una señora, y quizás, sin darme cuenta, se la he dejado en el vientre, según se entra, a la derecha.»

¡Vaya un gusto de copiar de otras naciones, aunque sean cosas nada agradables!

En el Estado libre de Irlanda, se ha cumplido la primera pena capital bajo el nuevo régimen civil.

No encontraban verdugo y por fin se ha decidido a ahorcar al sentenciado a la última pena, un inglés, cuyos servicios se han asegurado para cinco ejecuciones.

¿Si el ahorcar lo irán a tomar a

destajo en el Estado libre de Irlanda?

Porque ya, por lo que se ve, hacen contratos.

EQUIS.

Doctor Eduardo Perez Gano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Plata», de Alicante, con 1.304 pasajeros y carga de tránsito.

Vapor «Navarra», de Valencia, con carga general.

Vapor «Ophir», de Garroha, con bidones vacíos.

Vapor inglés «Menevian», de Valencia, con carga general.

DE SALIDA

Vapor francés «Plata», para Buenos Aires y escalas, con carga y 1.608 pasajeros.

Vapor «Navarra», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Nervión», para Vigo, con sal.

Laud «Pepita Alfajar», para Málaga, con sal.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

En los días 6 y 7 del actual tendrán lugar en el Monte de Piedad de esta capital, las subastas de las ropas empeñadas en el mes de Enero del actual año y de las alhajas de Julio de 1922.

La exposición de lotes de ropas será mañana, de una a cuatro de la tarde y de las alhajas el 7, de once a doce.

Las imposiciones hechas en la Caja de Ahorros durante el mes de Noviembre próximo pasado, ascendieron a 93.312 pesetas.

Nuestras carreteras

El día ocho de Enero próximo se subastará el arreglo de nuestras carreteras, de las que no hace poco publicamos una lista detallada.

Buena falta hace que se echen los firmos y se pueda transitar por ellas, porque la falta de lluvias de una parte, y el tránsito grande en el verano, las dejan en un estado horroroso, todas llenas de baches, que hace molestísimo el paso de cualquier vehículo.

Nosotros mismos celebramos lo bien que había quedado el arreglo de la llamada carretera de Vilches o sea el trozo comprendido entre la Puerta de Belén, hasta Gador, y hay hoy, después de terminada la faena, uvera y pasado el estío, muchos trozos tan llenos de baches que están pidiendo su inmediato arreglo.

La idea de establecer pozos en las carreteras para tener agua, es muy plausible, porque estas mejoras harían indudablemente que duraran más tiempo las reformas y ellas se pudieran hacer más fácilmente.

Mucho celebraremos, pues, que acudan postores a las subastas anunciadas y puedan quedar arregladas esas vías de comunicación en plazo brevísimo.

PIANOS AUTOPIANOS**Gramófonos, Discos, Música y Aparatos fotográficos****José Guillén Felices****VENTAS A PLAZOS****PASEO DEL PRÍNCIPE, 21.**

Tribunales BOTICA CENTRAL

EN LA AUDIENCIA

Juicios suspendidos

Por no haber comparecido los procesados, se suspendieron ayer mañana en la Sala primera los juicios señalados de causas procedentes del juzgado de Almería por el delito de hurto.

Para sentencia

En la Sala de la Sección segunda se celebró el juicio anunciado de causa segunda en el juzgado de Huerfano Overa, contra Alfredo Sanchez Gomez, por el delito de asesinato frustrado.

La vista quedó concluida para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Causa del juzgado de Almería, contra Juan Lopez y otros, sobre disparos. — Abogados, don Eulogio Romero del Castillo y don Joaquin Lopez Perez; procurador, don Lorenzo Perez Gallardo.

Vista de incidente de apelación de causa número 384, de 1921, seguida en el juzgado de Almería, sobre estafa.

Sección segunda. — Causa del juzgado de Canjáyar, contra José Casas Lopez, sobre estupro. — Abogados, don Manuel Esteban y don Ginés de Haro; procuradores, don Fernando Escobar y don Pascual Rosta.

AMBIGÜ

Se saca a concurso el del «Salón Hesperia», según bases que facilitarán en calle Conde Ofalia número 9.

Consulta Ortopédica en Almería

por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

JERONIMO FARRÉ GAMELL

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos que a consecuencia de una parálisis infantil no puedan andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fiamente el día once de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y DICIEMBRE.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

PICORES

de la piel, SARNA SALPULLIDOS y COMEZONEZ, se curan en el acto y in baño, con una sola fricción de ACAROL

Número de ocho páginas

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Secretario en propiedad

El jefe de Negociado de segunda clase de este Gobierno civil, nuestro querido amigo don Adolfo Perez de Santiago, ha sido nombrado Secretario en propiedad de aquellas dependencias, cargo que venía desempeñando interinamente.

Enviamos nuestra enhorabuena por su nuevo cargo, al señor Perez de Santiago.

Comisión

Ayer volvió a reunirse en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda, para continuar estudiando la formación de los presupuestos del año próximo.

Regalo suspendido

Ha quedado sin efecto el regalo de un cojín y un cubrepies que habían de sortearse el día 22 del corriente, en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional.

Los interesados pueden pasar a devolver sus papeletas a la calle de Ramos número 39.

Caja municipal

En la Caja municipal se ingresaron anteayer 19.089 pesetas 44 céntimos, y se pagaron 59.680'06, quedando existencias para el día siguiente, 38.953'76 pesetas.

Del presupuesto carcelario hay en fondos 879'80 pesetas.

Plazo ampliado

Por Real orden ha sido ampliado hasta el 15 del actual, el plazo de admisión de instancias para los ensayos del cultivo del tabaco en el año 1924, y se ha dispuesto además que todas las solicitudes se ajusten al modelo inserto en la «Gaceta» del día 1.º de Noviembre último.

Médico-odontólogo

Ha llegado de Madrid el distinguido especialista en estomatología y odontología, doctor Fernández Palacios, que ha empezado a pasar consulta en su nueva Clínica del Paseo del Príncipe, 10, 2.º, a las horas de costumbre.

Nacionalización de emigración

El Gobierno del Brasil ha declarado que se adoptarán medidas sobre los emigrantes, encaminadas a facilitar la nacionalización de los que van allí a trabajar.

Nuevo médico

Ha terminado la carrera de Medicina, el joven don Alberto Berdejo Arigo, hijo de nuestro amigo el también médico don Alberto Berdejo Lopez.

Deseamos mucha suerte al nuevo médico.

Depósito de carbones de Contrataciones e Industrias

OFRECEMOS LAS SIGUIENTES CLASES

Carbón C A R D I F F Almirantazgo
Antracita N U E C E S francesa.
Antracita C O B L E S.

Carbón fragua C A R D I F F.
Cok metalúrgico C A R D I F F.

Depósitos: Almadravillas.

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75, Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPAÑIA

Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Diciembre el vapor

LEON XIII

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Diciembre el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Málaga y Cádiz

Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura, 2, bajos.

GASOLINA

Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores Industrias, Babel y Nervión

Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22

En libertad

Ayer fueron puestos en libertad los detenidos en la prisión, Francisco Alonso Caballero, Pedro Magaña Jurado y Francisco Aguilar Vera.

Una comida abundante

se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital, doña Rosa Oliver Miras, esposa del conocido jardinero don Juan Capel y hermana de nuestro amigo el maestro de obras don Joaquin Oliver.

Enviamos a estos y demás familia, nuestro pésame mas sentido.

Se vende

simiente de habas tempranas.

En esta administración informarán.

La emigración

Ayer mañana fondeó en este puerto procedente del de Alicante, el vapor francés «Plata».

Por la tarde zarpó para el Sur de América, con 304 emigrantes.

De ellos once se dirigen a Montevideo, tres a Riojaneiro y doscientos noventa a Buenos Aires.

Médico dentista

De regreso de Madrid han llegado a esta capital el notable Médico Dentista Doctor Baca Aguilera y el Protésico Dental don Francisco Touriño, los cuales han salido para Berja a continuar sus trabajos odontológicos, regresando en breve a instalar su consulta en esta capital en el hotel Central.

De Ornato

Ha solicitado doña Ana Dolores Salvador, el correspondiente permiso del Ayuntamiento para reformar la fachada de una casa de su propiedad en el número 25 de la calle del Silencio.

Recaudación

Anteayer se recaudaron por el impuesto sobre las tomas de agua, 511 pesetas.

Máquinas de escribir

UNDERWOOD

C. M. Guillermo Trüniger S. A.

Avisa a su numerosa y distinguida clientela, ha instalado unos talleres con todos los adelantos, para la limpieza, cuidado y reparación de sus máquinas de escribir en el Paseo del Príncipe, número 36. Precios económicos.

PARRALEROS

Ingenieros encabezados, se venden en Benahadux, en la acreditada casa de Francisco Ortega Góngora (hijo).

SARNA

«Antisármico» Martí. Es el «único» que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Perez y Federico Larros.

Agentes exclusivos señores Uriach y Compañía Bruch 49. Barcelona.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

REGRESO DE LOS REYES.

Madrid, 3

Un banquete

EN BARCELONA

El acto de los Somatenes en honor de los reyes.--Imposición de medallas

Comunican de Barcelona que en la montaña de Montjuich se celebró ayer el acto organizado por los Somatenes en honor de los reyes.

Millares de niños formaban con banderitas de colores nacionales y más de cien mil personas.

Al llegar los reyes acompañados del general Primo de Rivera, las bandas de música entonaron la Marcha Real.

Las ovaciones a los soberanos duraron largo rato.

Seguidamente comenzó la misa de campaña.

En el momento de alzar, cuyo acto fué solemnisimo, el señor marqués de Comillas leyó un discurso, notificando al rey la concesión de la medalla de constancia.

Seguidamente el somatenista señor Franch se la impuso al rey.

Ambos se abrazaron.

El señor Franch pronunció un discurso, terminando con entusiastas vivas a los reyes.

El general Barrera afirma que el somaten está alerta para la defensa de la patria y que en lo sucesivo será la reserva del ejército español.

Los somatenistas—agregó—estarán siempre dispuestos a la defensa de la integridad de la patria.

Terminó diciendo que el rey puede ostentar orgulloso la medalla, puesto que la ganó en actos de engrandecimiento para la patria.

Al terminarse se impusieron también medallas a varios somatenistas, desfilando unos 40.000.

Después se depositó una corona en el monumento erigido al Dante.

Otro despacho de Barcelona dice que a medio día se celebró un banquete en el Palacio Industrial en honor de don Alfonso y el general Primo de Rivera.

El salón donde se celebró la fiesta se hallaba artísticamente decorado.

Se pronunciaron brindis afectuosos.

Otro banquete

La reina doña Victoria asistió al banquete celebrado en el Magestic Hotel, y a la que fué obsequiada por los coroneles de la guarnición.

El coronel señor Gutierrez le ofrendó el banquete.

La reina contestó agradeciendo conmovida el homenaje, mostrándose orgullosa de ostentar el cargo.

Se dieron entusiastas vivas. La reina brindó por la prosperidad de la patria.

Reparto de premios.—Visita.

---Discurso

Los reyes visitaron el edificio de la Exposición del Mueble, procediéndose al reparto de los premios.

Después don Alfonso y doña Victoria visitaron la Casa de los italianos.

Se pronunciaron discursos aludiendo al éxito del viaje.

Obsequio a Primo de Rivera

La oficialidad de la guarnición de Barcelona obsequió al general Primo de Rivera con un champagne de honor.

El señor marqués de Estella pronunció un discurso, y refiriéndose a la actuación del Directorio dijo que durante su intervención aumentaron los ingresos del Tesoro en ciento diez millones.

Agregó que continúan los procesos contra los políticos culpables y que las investigaciones llevadas a cabo revelan que algunos personajes se comportaron con honradez.

Refiriéndose a la Armada dijo que el acorazado «España» se había perdido, pero que antes de construirse nuevos barcos deben solidificarse las bases navales.

Ratificó el general Primo de Rivera su propósito de reducir a dos años la permanencia en filas.

Entrega de espada.--Banquete

Terminada la fiesta de la oficialidad, el general Primo de Rivera visitó el Círculo Militar, donde le fué entregada la espada de Pavía.

Se pronunciaron discursos afectuosos.

Después asistió al banquete celebrado en el Hotel Ritz.

Los reyes a Zaragoza

Los reyes don Alfonso y doña Victoria, marcharon a la una de la madrugada con dirección a Zaragoza.

Inmenso gentío acudió a la estación tributándoles una entusiasta despedida.

Diálogo comentado

Está siendo objeto de grandes comentarios el vivísimo diálogo sostenido por el rey con el señor Puig y Cadafalch, por aparecer letreros en la exposición en catalán.

El rey le dijo que no admitía discusión sobre el asunto y encargó al general Martínez Anido que no volviera a ocurrir más.

EN ZARAGOZA

Animación.—Calles engalanadas.—Temporal de lluvias.

Los telegramas recibidos de Zaragoza participan que en aquella capital reina gran animación para recibir a los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

Las calles se hallan artísticamente engalanadas.

Ayer comenzó un fuerte temporal de lluvia, que cesó durante la noche.

Hoy amaneció un día espléndido.

Precauciones.—Entrada del tren real.

Las autoridades de Zaragoza han adoptado grandes precauciones por todo el trayecto que recorrerá la comitiva regia.

En la estación solo se ha permitido la entrada al elemento oficial.

En el andén solo figuraban las autoridades y numerosos aristócratas.

A las diez de la mañana hizo su entrada en la estación el tren real.

Las baterías de la plaza hicieron las salvas de ordenanza.

En medio de un entusiasmo indescriptible, los Reyes descendieron del vagón.

Don Alfonso vestía uniforme de capitán general y doña Victoria lucía un soberbio abrigo de pieles y sombrero negro.

Revista de fuerzas.--Al templo del Pilar.--Centenares de palomas.

Después de ofrecer sus respetos a los monarcas el alcalde y demás autoridades zaragozanas, los Reyes revistaron las fuerzas de infantería que les rendían los honores.

Seguidamente se organizó la comitiva, ocupando los carruajes previamente preparados.

Desde la estación se dirigieron al templo de la Virgen del Pilar.

Al entrar los Reyes se soltaron varios centenares de palomas.

Durante el trayecto, el inmenso gentío situado en las calles los ovacionó con entusiasmo.

Visita al Pilar.--Tedeum

La visita de los reyes a la Virgen del Pilar fué grandiosa.

Después de asistir al Tedeum, don Alfonso y doña Victoria visitaron las tumbas

Del Gobierno civil

Plazo ampliado

La Delegación de Hacienda ha ampliado el plazo para que los abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, agentes de bolsa y corredores de comercio presenten los libros de ingreso en la Administración de Contribuciones.

Multas

Ayer fueron multados varios vendedores del Mercado, unos por expender sus mercancías faltas de peso y otros por vender los huevos a mayor precio del anunciado.

Detenciones

En Huércal Overa han sido detenidos por la Guardia civil, los jóvenes Joaquín García Oller, Francisco Valero Martínez, Rodrigo Rodríguez Chacón y Andrés Martínez Castellano, ingresando en el arresto municipal por el hurto de frutas.

El teniente coronel jefe de la comandancia de la provincia comunica haber sido detenido y puesto a disposición del general gobernador, el reclamado Francisco López Artero.

Una denuncia

Don Carmelo Marquez, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Pedro Magaña Jurado, quien hizo desaparecer del antiguo local de la Sociedad «La Peña» tres ventiladores eléctricos, un mortero de mármol y varias lámparas de luz eléctrica.

El Pedro fué detenido y recuperados los objetos.

Campaña frutera

El domingo fondearon los vapores «Margerite» y «Haworth». El primero salió al atardecer para Londres, con 7.388 barriles, 175 medios, 423 cajas de almendras, 310 idem de naranjas y 395 de cebollas.

El «Haworth», para Glasgow, llevó 8.381 barriles, 232 cajas de cebollas y 100 idem de naranjas.

Ayer tarde entró el «Menevian», comenzando seguidamente a tomar barriles para Bristol y Cardiff.

Para el 7 del corriente se anuncia la llegada del vapor «Valencia», con destino a Hamburgo directo.

Se han recibido noticias de New-York participando que el Consejo Federal ha declarado libre la entrada de uvas en aquel estado, permitiendo la venta de los restos en camino, entendiendo que la faena terminará en 14 de Diciembre.

Por lo tanto, confían que no se embarcarán uvas en ningún otro vapor.

Suman los barriles embarcados hasta anoche 1.457.367 enteros y 9.821 medios.

Al exministro Gasset le han embargado una pianola

El exministro señor Gasset visitó hoy al alcalde señor Alcocer, protestando de que le embargaran indebidamente una pianola, por cobrarle un recibo de inquilinato duplicado.

Detención de anarquistas

En Málaga han sido detenidos tres anarquistas de gran significación.

Al ser registrados se les han encontrado folletos y proclamas.

Serán juzgados sumarísimamente.

Muerte repentina

Un despacho de Teruel participa que en aquella estación falleció repentinamente el catédrico don Juan Alegra, que marchaba a Zaragoza con objeto de asistir al recibimiento de los reyes.

BOLSA

Interior 4 por 100.	70'19
Amortizable 5 al %.	00'00
Londres a la vista.	33'30
París a la vista.	41'50

DE TOROS

Madrid, 3.
En Méjico

Un cablegrama de Méjico da cuenta de la corrida celebrada ayer en aquella plaza. Los toros de la ganadería de Laguna fueron buenos.

Nacional II quedó superior siendo muy aplaudido. Se le concedió una oreja.

Montes estuvo valiente en todas las suertes.

PERPEN

Juzgado Municipal

DIA 3.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Miguel Hernández Sánchez.

DEFUNCIONES.—Rosa Oliver Miras, de 42 años, de hemorragia cerebral; Matilde Bulaquer, de 70 años de lesión orgánica del corazón, y Juan García Carreño, de 3 meses, de gastro enteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Manuel Andujar Rodríguez, Manuela Claudia Blanes Sanchez, Maria Ana Dolores Miralles Zea y José Manuel Sanchez Lopez.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Número de ocho páginas

de los héroes Valenzuela y Soldevila.

Para la reconstrucción del templo

El rey ha ofrecido 25.000 pesetas con destino a la reconstrucción del templo de la Virgen del Pilar.

También ha ofrecido el general Primo de Rivera entregar trescientas mil pesetas con igual destino, considerando vergonzoso el actual estado del templo.

Recepción.--Banquete

A mediodía en la Capitanía se celebró la recepción anunciada, que resultó brillantísima.

Seguidamente se sirvió en la Diputación provincial el banquete en honor de los reyes.

Después don Alfonso pasó revista a 1.400 somatenistas y presenció las maniobras efectuadas por la guarnición en el campo de San Gregorio.

La reina doña Victoria visitó todos los asilos, haciendo importantes donativos.

Salida para Madrid

Un despacho de última hora de Zaragoza, participa que esta madrugada saldrán los reyes para Madrid.

Se les prepara una entusiasta despedida.

Para recibir a los reyes.--Ultimando los preparativos

Han quedado ultimados los preparativos para el recibimiento que se tributará a los reyes asu entrada en Madrid.

Los monarcas desfilarán por las calles del centro y las tropas cubrirán la carrera.

El comercio cerrará sus puertas para dar mayor solemnidad al recibimiento.

Las entidades y corporaciones han publicado alocuciones invitando a sus afiliados a acudir a la estación a la llegada de los reyes.

MAS NOTICIAS

Madrid, 3

Mal tiempo.--Otra expedición a la península.

Se ha recibido un telegrama de Melilla diciendo que a causa del mal tiempo que reina, los aparatos de aviación

no han podido efectuar vuelos.

También dicen que ha embarcado la última expedición para Málaga, siendo el batallón de Galicia, que lo componen un jefe, cuatro oficiales y 322 de tropa.

Firma de Guerra

Hoy han sido firmados los signientes decretos de Guerra:

Concediendo varias cruces blancas del mérito militar.

Autorizando la excepción de subasta a varias obras que hay que efectuar en Larache.

Concediendo la pensión reglamentaria a la familia del teniente coronel don Miguel Tapia, muerto al evadirse del cautiverio en Marruecos.

Autorizar la adquisición de material de guerra.

Concediendo ascensos de empleos inmediatos y el mando de varios batallones de cazadores.

Visita al Directorio

El gobernador de Madrid señor duque de Tetuán visitó esta tarde al Directorio.

Trataron estensamente de las subsistencias.

El gobernador agradeció la cooperación de la prensa en este importante asunto, lamentando la falta de asistencia del vecindario.

El duque de Tetuán estudia el régimen de supresión de los intermediarios.

Fuga de un penado

Ha sido trasladado a Avila el Director de la cárcel de Madrid.

Circulan rumores de que el traslado obedece a la fuga de un penado del correccional que gozaba del régimen de benevolencia.

Varios choques.—Heridos

En Tetuan de las Victorias chocaron hoy un carro y un tranvía.

Debido al choque violentísimo, resultaron gravemente heridos el conductor del vehículo y un muchacho.

En el Paseo de Santa Engracia un automovil chocó con un tranvía.

Varios viajeros recibieron fuertes contusiones.

En la Plaza del Callao chocaron dos automóviles que marchaban a gran velocidad.

La tiple Carmen Haro que ocupaba uno de los autos, recibió varias heridas de pronóstico reservado.

Preguntad a los Srs. médicos y practicantes por el **VAJILLAS COMPLETAS**
CLOGENO LUMEN

os dirá que es el Mago de los antisépticos.
 Suprime inme diatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapi
 dez las heridas.
 De venta en todas las farmacias.
 Depositario exclusivo: FARMACÉUTICO GIENENSE JAEN.

Loza y cristal a precios sin competencia. Artículos
 para viaje y regalos.
 Casa Ferrera. Martinez Campos 19 y 21

Lea usted mañana "La Crónica Meridional"

Colonia Joyas de España



Los sobres de polvos Peonia son los mejores, mas perfumados y solo cuestan 25 céntimos en todos los establecimientos.
 MARYCEL—Barcelona

QUIMERA DE ORO
 Jabón de moda MARYCEL

LA PERLA ANTIGASTRRÁLGICA
del doctor Delgado
 CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTÓMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vómitos despues de sus comidas, inapetencias debilidad e-tomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.
 Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo». Tetuán 20.
 Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe

FAJAS Y CORSES

La acreditada corseteria de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.
 Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para caballeros, y aparatos para desviación de la columna vertebral.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialista del pecho.
 Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.
 Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
 Moderna instalación de los **RAYOS X**
 Consulta Bulevar del Príncipe 83

ALMERIA

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

Número de ocho páginas

VAPORES FRIGORIFICOS
"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos
 lsa averías que puedan sufrir las mercancías
 o a consecuencia de

Rotura de las máquinas frigoríficas

SUBDIRECTORES EN ALMERIA Y SU PROVINCIA

SALVADOR ROMERO E HIJO--Príncipe 10

**LA PIPERAZINA
 MIDY**

DISUELVE EL
ÁCIDO ÚRICO
 COMO EL CALOR
 FUNDE EL HIELO



MONSIEUR MIDY DE PARIS HA SIDO EL PRIMERO EN PREPARAR LA PIPERAZINA BAJO FORMA EFERVESCENTE, SIENDO INIMITABLE POR SU RIQUEZA EN PRINCIPIOS ACTIVOS